

Americký institut ISW: Za útokem na Kreml mohlo stát Rusko, aby mobilizovalo. Mluvčí ruského prezidenta: Za dronovým útokem na Kreml stojí USA

- Redakce CZ24 News | 4. května 2023

RUSKO: Několik ukazatelů naznačuje, že dronový útok na Kreml provedený v noci na středu byl řízen zevnitř a účelově zinscenován Ruskem, píše ve své [nejnovější zprávě](#) Americký institut pro studium války (ISW). Rusko okamžitě po útoku obvinilo Ukrajinu. Podle ISW je ale velmi nepravděpodobné, že by se dvěma dronům podařilo takto proniknout moskevskou protivzdušnou obranou.

Ruské úřady podle ISW nedávno udělaly hned několik kroků k tomu, aby posílily ruskou protivzdušnou obranu, včetně obrany ruské metropole. „Je proto krajně nepravděpodobné, že by dva drony mohly proniknout několika vrstvami protivzdušné obrany, a pak vybuchnout nebo být sestřeleny přímo nad srdcem Kremle tak, že vše bude působivě zachyceno na kameře,“ píše se v analýze.

Rusko z nočního útoku na kremelskou rezidenci ruského prezidenta ihned obvinilo Ukrajinu. Jak tehdy uvedla ruská agentura TASS, prezident Vladimir Putin je v pořádku a pokračuje v obvyklé práci. Podle agentury RIA Novosti v Kremle v době útoku nebyl. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij následně popřel, že jeho země na Kreml zaútočila.

„Rusko pravděpodobně zinscenovalo tento útok ve snaze přenést válku domů pro ruské domácí publikum,“ tedy aby si ruští obyvatelé uvědomili, že válka je skutečná a přítomná, poznamenal rovněž americký institut. Tuto verzi událostí by mohl naznačit i fakt, že vše se stalo jen pár dní před ruskými oslavami konce druhé světové války 9. května, kdy se uskuteční na moskevském Rudém náměstí vojenská přehlídka, které se zúčastní i Putin.

Dronového útoku ihned využili i ruští nacionalističtí blogeri a vyzvali k dalšímu vystupňování války, ačkoli k tomu Rusko v současnosti postrádá vojenské kapacity, napsal rovněž institut ISW.

Za dronovým útokem na Kreml stojí USA, prohlásil ruský prezidentský mluvčí

Za střeďečným dronovým útokem na Kreml stojí USA, prohlásil dnes podle agentury TASS mluvčí ruského prezidenta Dmitrij Peskov. Ve středu ruská prezidentská administrativa obvinila z pokusu o útok na kremelskou rezidenci prezidenta Vladimira Putina Ukrajinu. Peskov dnes ale před novináři tvrdil, že Washington Kyjevu podsouvá, na jaké cíle má útočit. Ukrajina už ve středu jakékoli zapojení do střeďečného incidentu odmítla. Bezpečnostní mluvčí Bílého domu John Kirby dnes v reakci na slova Peskova uvedl, že tvrzení Moskvy je lživé a že USA Ukrajinu k útokům mimo její území nenabádají ani je nepodporují.

Podle analytiků z amerického Institutu pro studium války není vyloučené, že ho zinscenovalo samotné Rusko.

„Rozhodnutí o takovýchto krocích, takovýchto teroristických útocích, se nedělají v Kyjevě, ale přímo ve Washingtonu. A Kyjev už jen plní to, co mu přikážou,“ citovala dnešní prohlášení kremelského

mluvčího agentura TASS.

Peskov také tvrdil, že Washington Kyjevu diktuje cíle útoků. „A ne pokaždé má Kyjev právo vybrat si prostředky,“ prohlásil kremelský mluvčí a navázal varováním, že USA by si měly „uvědomit“ nebezpečí svého nepřímého zapojení do konfliktu na Ukrajině. Rusko podle něj dobře promyslí a zváží svoji odpověď na středeční útok a podnikne jen takové kroky, které budou v zájmu Ruska, sdělil také novinářům. Už ve středu Moskva oznámila, že si vyhrazuje právo na odvetná opatření.

Moskva často vykresluje válku na Ukrajině, kterou rozpoutala před více než rokem, jako boj Ruska proti „kolektivnímu Západu“ v čele s USA nebo Severoatlantickou aliancí. Nezávislý portál Meduza ve středu [upozornil](#), že Kreml od provládních médií nyní žádá, aby často hovořila o velké roli Západu v konfliktu.

Peskov dnes také před novináři chválil, s jakou chladnokrevností Putin přistupoval k nebezpečí, které mu údajně hrozilo. „Víte, že prezident vždy v těžkých a extrémních situacích zachovává klid, soustředěnost a přesnost v úsudcích a rozkazech, která dává,“ uvedl. Už ve středu ruské tiskové agentury psaly, že Putin v době „pokusu o atentát“ nebyl v Kremlu, ale ve své rezidenci u Moskvy Novo-Ogarjovo.

Středeční incidentem se bude pravděpodobně v pátek na pravidelném zasedání zabývat ruská Bezpečnostní rada, doplnil Peskov.

ZDROJ: ISW / TASS / ČTK